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8. razred

1. DokaZi da je broj \/T*I— 43 + \/? — 4V/3 prirodan.

2. Stranice trokuta ABC le7e na pravcima &ije jednadzbe su:

3 1
y=-2r+10, y=-z—-=, z+4y—5=0.
2 2 :
Izratunaj koordinate vrhova trokuta ABC i njegovu povisinu. te ga
nacrtaj u koordinatnom sustavu.

3. Zadana je kruznica k(S, ) i to¢ka T izvan kruZnice. Iz totke T povudena
Je tangenta na kruznicu koja kruZnicu dira u togki D. Neka je T pres-
iek okomice spustene iz tocke ) na pravac ST i pravea ST, Dokazi da
je |ST| - |ST| =17,

4. Iz polovista jedne katete pravokutoog trokuta spustena je okomica na
hipotenuzu. Dokazi da je razlika kvadrata duljina odsjetaka §to ga ta
okomica €ini na hipotenuzi jednaka kvadratu duljine druge katete.

3. Dokazi da je izraz fn2+n_.— T) (nz+n—.;3) + 4 kvadrat prirodnog
broja za svaki prirodan broj n.



?U]? 1O ]
RIESENJA ZA 8. RAZRED

JVDJEJE DAN JEDAN NACIN RIESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA
DRUGACLIT POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE 1 TAJ
POSTUPAK BODOVATI I OCIJENTTI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. Primjenom formule za kvadrat zbroja nofavamo el vrijedi

';+w':§=4+2-2--.ﬁ+3=z='+2-z-v“:i_+w'§}’={i+ﬂ}?. 2 BODA
lsto take primjenom formule za kvadrat razlike imama

7id/I=4—2-2:/343=21-2.2- 3+ (V1) = (2= V) 2 BODA
Zata je VT+ 43 =/ (2+ V3 =243, 2 BODA
i isto toko VT — 43 = /(2 VAP =2 V& 2 BODA
Prema tome je /7 + 4T+ VTI-4W3=2+ V3 =2 — /A =4, 3o je prirodan broj. 2 BODA
............................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Zadatak se mode rijesiti i ovako: kvadrimjmo jednakest z = 7143 + 7T—44/3. Dobivamo
=7 — 16. Bududi da su oba korijena pozitivai brojevi slijedi da je i x pozitivan, pa je z = 4
2. Koordinate vrhova dobivamo rjeSavajudi Lri sustava: y = —2r+10, y= 32— Ly=-22+10, =+
dy —5=0isustavay = ir— 1, =44y —5=0. Dobivamo tocke C(3,4), B(5,0),4(1,1). 6 bodova
Skica 2 boda

Sad je lako uofiti da se povriina trokuta ABC moze izméunati kao P(ABC) = P(MNCA) +

P(NBC)—- P(AMB)=5+4-21=1. 2 hoda
v S S e e L L R SR S TR S e e UKUPNO 10 BODOVA
3.

SKICA 2 BODA

Spojimo totke S i D. Kako je pravac DT tangenta na kruznicu, slijedi da je D5 L DT, pa je trokut
ADST pravokutan. 2 BODA
Nadalje, pravokutni trokuti ADST i ADST" imaju jedan Siljasti kut zajednicki. Dakle; jedusk m je
i drugi iljasti kut, edakie slijedi da su L Lrokuti sliéni. 2 BODA



te slignosti shijedi da jo 1251 _ TV cyrino 1571157 = 1D, 2 BODA

|7~ [DST'
D35 je polumjer kruznice, 1o je |DS] = r, pa je |ST)- ST =2, 5ta je i Lichalo pokazali. 2BODA
R e S S U e SIS S0 w0 o 8he e s certre o sioms g eeseare s LKUPNO 10 BODOVA
4. SKICA 1 BOD
A pE g &

Primjenom Pitagorina poucka na trokut ABDE dobivamo v2 = 22 — e 2 BODA
Isto take primjenom Pitagorina poutka na AAED dobivamo v? = |AD]* — . 2B0ODA
lzjednatavanjem prethoduib dviju relacijs imamo da je 22 — % = |AD® = p?,
odnesno 27 = ¢ — p? 4 |ADJ? 1 BOD
Nadalje, u trokutu ABCD, opet zbog Pitagorina poucka, vrijedi 2 = a2 + |CDi3. 2 BODA
Lzjednacavanjem izraze z° iz prethodaih dviju relacija dobivamo da je
a? +|CDI* = ¢* —p* + |AD]2 1 BOD
Kako je totka D poloviste katete AT, to je [AD| = |CD] pa dobivame o = ¢2 — 57,
Stosmo 1 trebali dokazati. 1 BOD
............................................................................. UKUPNO 10 BODOVA
5. Omnagimo n® +n— 7 = m. O&ito je m cijeli broj. 2 BODA
Tada jen’ +n—3=(n? +n—7) +4=m+4, 3to je opet cijeli broj. 2 BODA
Sada imamo daje (N +n—T)(n? +n—-3) +d=m{m+4) +4 =m? +dm 2 4. 3 BODA
Konaino, prema formuli za kvadrat zbroja, imamo da je m? 4 dm 44 = (m+2)*=(n®+n—-5)72,
pé je nas zraz kvadrat cijelog, odnosno prirodnog broja. iIBODA

Drugi nagin. Prvi faktor moZemo pisati (n? +n —5)— 2. 3 boda
Drugi laktor mozemo pisati (r* +n—5) + 2. 3 boda

Tada je nas izraz jednak (r* +n—T7)(n" +n-3)+4 = {{n’+n—5}—2}f{n1+n—5]+2}+d =
(r* 4+ n—58)2 —4+ 4= (n? +n—5)2 4 bode



